

全军反腐倡廉宣讲团首场报告会举行

郭伯雄徐才厚出席

新华社北京7月27日电 (记者孙彦新)全军反腐倡廉宣讲团首场报告会27日在京举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄, 中央军委副主席徐才厚会见宣讲团成员并听取报告。

中央军委委员梁光烈、陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全一同出席。

郭伯雄在会见宣讲团成员时指出, 胡主席在坚持和发展中国特色社会主义社会、中共强党的执政能力和先进性建设的高度, 对新形势下反腐倡廉建设作出一系列重要论述, 为我们抓好反腐倡廉建设提供了科学指南和强大思想武器。我们一定要认真学习领会, 坚决贯彻落实, 推动军队反腐倡廉建设深入发展。

郭伯雄强调, 总政、军委纪委组织的这次反腐倡廉宣讲团活动, 是深入学习贯彻党中央、中央军委和胡主席有关决策指示, 扎实推进军队党风廉政建设和反腐败工作的一项重要举措, 是加强和改进反腐倡廉教育、增强教育针对性有效性的有益探索, 对于进一步增强党员干部拒腐防变的责任感和自觉性, 加强军队党风廉政建设, 将起到积极的促进作用。要重点宣讲党的十七大关于推进反腐倡廉建设的重大战略决策, 宣讲胡主席关于反腐倡廉建设的一系列重要论述, 宣讲军委、总部的有关部署要求, 帮助党员干部进一步认清重大意义, 掌握思想武器, 熟悉基本要求, 明确努力方向。要紧密联系军队担负的使命任务, 联系当前党和军队反腐倡廉建设的形势, 联系党员干部的思想和工作实际, 从理论与实践的结合上, 回答好党员干部关心的热点难点问题。要注重运用部队反腐倡廉的生动实践和新鲜经验充实宣讲内容, 增强宣讲的感染力、说服力和吸引力。

首场报告会, 宣讲团将分3个组赴各大单位巡回宣讲。

徐才厚在看望慰问武警驻新疆部队时强调 大力发扬不怕牺牲不怕疲劳连续作战作风 为维护民族团结和新疆社会稳定作出新贡献

新华社乌鲁木齐7月27日电 (记者吴杰) 中共中央政治局委员、中央军委副主席徐才厚25日至26日在乌鲁木齐看望慰问了武警驻新疆部队官兵, 代表胡锦涛主席和中央军委向大家表示亲切问候, 要求广大官兵大力发扬不怕牺牲、不怕疲劳、连续作战的优良作风, 为维护民族团结和新疆社会稳定作出新贡献。

徐才厚指出, 乌鲁木齐“7·5”事件发生后, 党中央、胡主席作出了一系列重大决策。各级一定要反复学习、深刻领会, 坚决用党中央、胡主席关于做好维稳工作的决策部署统一部队思想和行动, 始终保持清醒头脑, 扎实做好各项工作。要教育官兵进一步认清, 当前执行维稳任务就是为国分忧、为民解难, 就是忠诚履行武警部队职能使命的具体实践, 要广泛开展向“献身使命的忠诚卫士”王金刚同志学习活动, 坚决完成党和人民赋予的光荣任务。要充分发挥各级党组织和党员干部的“四个作用”, 特别是各级领导干部要深入一线, 靠前指挥, 充分发挥表率示范作用。要继续周密组织和指

挥好部队的各项维稳行动, 根据任务进程和形势发展变化, 进一步增强维稳行动的针对性实效性。要加强协同配合, 形成维稳合力。

徐才厚强调, 要深入搞好宣传、团结、教育、影响群众的工作, 深刻揭批境内外“三股势力”挑起民族对立、破坏社会稳定的险恶用心, 继续深入开展为群众办实事好事活动, 坚持依法执勤、文明执勤。各级党委要把完成维稳任务作为当前中心工作和第一位的政治任务, 切实加强对维稳任务的集中统一领导, 围绕维稳这个中心组织和开展各项工作, 及时了解部队的思想动态, 研究解决实际困难, 扎实有力地做好保障。



乌鲁木齐延安路上, 有一处伊斯兰风格的建筑群。每天晨曦初露, 悠扬的古兰经诵声已萦绕其间。

这里是新疆伊斯兰教经学院——新疆唯一的宗教高等学院, 也是我国唯一用维吾尔语授课的伊斯兰教经学院。

7月5日夜, 面对暴徒的挑衅, 经学院师生喊出了: “真正的伊斯兰教在这里!” 在如雨般袭来的砖块和石头中, 他们先后救助15名各族群众; 7月6日晨, 街面上仍是一片混乱, 他们又像往常的每个星期一样, 将国旗高高升起……

“真正的伊斯兰教在这里!”

7月5日是个星期天, 学生们却不敢放松, 紧张备考期末考试。

晚上8时许, 正在校外的副院长马延林(回族)得知市内出现非法游行, 立即赶回。在学院, 他见到了已闻讯到岗的党委书记、副院长吾甫尔·热西提。

两人当即决定通知工作人员到岗, 并组织在校外晚点名。经查, 全校160名学生, 只有4人外出访亲。通过电话, 学校妥善安排了4人的住宿。

校园护卫队迅速成立, 吾甫尔·热西提任组长, 马延林和另一位副院长阿不都热克甫大毛拉任副组长。学院大门紧闭, 30多位教职员工各自分工, 严阵以待。

晚9时30分, 延安路陷入混乱。学院立即安排17人组成巡逻队, 严密监视校园的每个角落; 其余20人组成人墙, 挡在学院铁门前。

手持棍棒、砖块、石头的暴徒一路行凶, 路过学院门口。“真主至大, 快加入圣战!” 是维吾尔人就出来, 和我们一起去, 不要像老鼠一样缩在里!” 他们冲着学院叫嚣着。

面对不堪入耳的谩骂和挑衅, 经学院教职员和保安人员横眉冷对: “真正的伊斯兰教在这里! 我们才是真正的维吾尔人!”

从这时至深夜, 先后3波暴徒经过学院大门, 人墙始终纹丝不动。在此期间, 全院156名在校生, 跟往常一样, 在学院的清真寺里做完这天最后一次礼拜, 安静地回到宿舍休息。

伊斯兰教经学院在当地信教群众中享有崇高的威望。主麻日里, 学院门口站满了做礼拜的群众; 逢着古尔邦节等重大节日, 礼拜的人群更是排到了大街上。“如果经学院学生被裹挟着加入游行, 后果将不堪设想! 决不能上他们的当!” 在接受记者采访时, 马延林说。

古兰经有云: “信道的人们啊! 你们当全体人在和平教中, 不要跟随恶魔的脚步, 他确是你们的朋友。”阿不都热克甫大毛拉说, 这段经文告诉我们, 伊斯兰教是讲求和平的宗教, 穆斯林自然热爱和平、追求和平, 并以实际行动维护和平, 反对一切阻碍和平的言行。

在此事件中, 全体教职员和学生无一人参与, 他们以鲜明的态度践行着伊斯兰教义。延安路是当晚打砸抢烧最严重的路段之一, 在甚嚣尘上的暴行中, 伊斯兰教经学院犹如一方净土, 始终维护着宗教的尊严与威严。

“你们在这里最安全!”

在经学院的办公室里, 马延林拿出了一幅锦旗, 上书8个烫金大字: “民族一家 智勇双全”。

送锦旗的人叫徐达波, 与锦旗一起送来的, 还有一封感谢信: “非常感谢您们在危急时刻及时保护了我们, 使我们免于暴徒给我们造成的生命威胁……在新疆这个多民族的大家庭里, 您们用实际行动树立了民族团结的楷模……”

5日晚, 正是经学院和她4岁的侄女打开了第一扇生命之门。当晚, 徐达波怀抱4岁岁的

广场上, 如期举行升旗仪式。

周一升旗, 唱国歌是学院的惯例, 学院一直将这项制度作为一项严肃的政治生活。一夜未眠的学院党委成员们一致决定: “把国旗升起来, 把国歌唱起来!” 就是要用这个仪式, 亮明经学院全体师生员工的坚定立场和爱国热情! 就是要在这个时候, 表达对可耻罪行的强烈愤慨!” 院党委书记、副院长吾甫尔·热西提说。

雄壮嘹亮的国歌响彻整个校园, 全校师生肃立, 向冉冉升起的五星红旗行注目礼……

对于吾甫尔·热西提来说, 这是多么熟悉的一幕。今年5月份, 他带领2005级毕业生班前往内地参观, 在北京天安门广场参加了升旗仪式。一名学生在个人总结中深情写道: “看到晨曦之中从四面八方涌入天安门广场, 看到整齐的国旗班战士, 看到伴着国歌与朝阳一同冉冉升起的五星红旗, 看到仰望国旗行注目礼的每一个人, 我们深深为自己是一个中国人而感到无比的骄傲和自豪……”

“外面的暴力犯罪, 只是暂时的, 我们该学习的学习, 该工作的工作!” 升旗仪式结束后, 吾甫尔·热西提向全体师生发表的讲话, 简短而有力, 他要求大家始终保持清醒头脑, 相信党和政府, 继续保持学习正常的学习、工作和生活秩序。

晨曦中, 国旗照常升起

——新疆伊斯兰教经学院纪事

7月5日夜, 面对暴徒的挑衅, 经学院师生喊出了: “真正的伊斯兰教在这里!” 在如雨般袭来的砖块和石头中, 他们先后救助15名各族群众; 7月6日晨, 街面上仍是一片混乱, 他们又像往常的每个星期一样, 将国旗高高升起……

本报记者 王慧敏 戴岚 王南 刘维涛 曾华锋 龚仕建

利用暴徒作乱的间隙, 买买提·艾乃吐拉和同事们冒着生命危险, 带上应急灯到附近街面搜寻受伤者。两名无辜群众趴在街角, 已看不到生命迹象, 但他们还是拼命拨打120报告情况, “万一能救活呢?” 买买提·艾乃吐拉说。

为了防止不法分子借机混入校园, 细心的马延林让保卫科登记了每个人的家庭住址和电话号码。这是一串长长的名单: 毛桂花, 女, 汉族; 福尔哈特, 男, 塔吉克族; 塔吉克斯坦人; 阿布来提·买买提, 男, 维吾尔族……

已是凌晨2点多, 马延林把打包的大盘鸡和“锅盔”饼拿出来, 保安人员拿出西瓜、矿泉水。在这个临时走到一起的“大家庭”里, “兄弟姐妹们”围坐在一起, 边吃边互相安慰……

一夜平安, 在民族兄弟整夜的守护下, 被救的各族群众直到6日上午才散去。

古兰经有云: “除因复仇或平乱外, 凡枉杀一人的, 如杀众人; 凡救活一人的, 如救众人。”阿不都热克甫大毛拉说: “我们所做的一切正是遵循了伊斯兰教义, 而那些暴徒虽然打着宗教的旗号, 他们的所作所为恰恰与古兰经的教义相违背, 他们绝对不能代表维吾尔族人民!”

“把国旗升起来, 把国歌唱起来!”

新疆与北京有两个多小时时差, 6日早9时15分, 太阳升起, 照耀着天穹后的乌鲁木齐。经学院全体在校师生员工聚集在办公楼前

年轻人坚定的信仰和和平的心态。

“我们的学生都是好样的!”

吾甫尔·热西提还记得, 今年他带队到内地参观学习时发生的一幕。在南京大屠杀遇难同胞纪念馆, 同学们眼含热泪, 从头看到尾, 久久不肯离去。同学们告诉他, 以前老讲抗日战争, 直到现在才真正体会到战争带给中国人民的苦难……

大多学生是第一次离开新疆, 对祖国内地的一切都感到新鲜。逛故宫, 登长城, 参观中央民族大学博物馆, 每到一处, 吾甫尔·热西提都会召开现场讨论会, 让学生们自由发言, 谈体会。“要让孩子们真切感受到中国五千年悠久的历史 and 灿烂的文化, 感受到中华民族的大融合、大团结、大发展的历史进程。”吾甫尔·热西提说。

“13天的学习参观, 让我们看到了许多东西, 明白了许多道理, 真正为自己是中华民族的一员而感到自豪, 尤其是真正认识到中华民族是一个团结的大家庭, 各民族亲如一家, 民族分裂分子的阴谋是不会得逞的!” 学生阿布力海提·吾甫力在个人体会中写道。

吾甫尔·热西提坦言: “培养什么人, 如何培养人”一直是经学院追求的命题, 近些年来, 学院坚持每周二组织政治学习日, 让爱国主义教育、民族团结教育、反分裂反渗透教育进教材、进课堂, 进学生头脑, 逐步走出一条适合自己的办学模式和管理规章制度。

自1987年开始招生以来, 新疆伊斯兰教经学院走过了一条不平凡的路。截至目前, 已有10期483名学生获得本科学历证书, 这些毕业生分散在全疆各地的清真寺, 担任伊玛目、哈提甫等教职, 也有的在各地经学校担任宗教课老师。

让吾甫尔·热西提欣慰的是, 他们中的绝大多数都依法从事宗教事务, 开展正常宗教活动。“特别是近几年来, 一部分人开始担任人大代表、政协委员、伊协委员等职务, 他们在抵御渗透破坏和抵制非法宗教活动中, 正发挥着重要作用; 在资助助学、扶贫济困等公益活动中也活跃着他们的身影。”吾甫尔·热西提自豪地说。

7月13日, 3名不法分子混入乌鲁木齐大寺, 干扰正常礼拜活动。关键时刻, 正在带领群众做礼拜的伊玛目阿布都许库尔·热合木图拉便是经学院的第二届毕业生。

让吾甫尔·热西提更感欣慰的是, 事件发生后在校学生的优异表现。在以班为单位召开的座谈会上, 同学们踊跃发言。2005级1班的阿不都塞来说: “犯罪分子利用广东韶关群体斗殴事件, 蓄意挑起民族仇恨, 民族对立, 想破坏我们各民族的好生活, 我们绝不答应!” 2007级1班的艾克拜尔说: “我们在这样一个危急时刻, 一定要发扬爱国爱教、团结进步的校训精神, 安心备考考试, 绝不参与他们的非法活动, 他们的行为扰乱了我们正常的生活和学习。”2008级2班的阿力江说: “通过这次事件, 我们清醒地认识到, 民族团结是新疆各族人民的共同愿望, 任何分裂破坏活动都别想破坏大家的团结, 他们会受到真主的惩罚!” ……

尽管很多学生来自并不富裕的农村家庭, 但他们还是尽自己能力捐款献爱心。两天时间, 学生捐款达到3920元, 连教职员工捐赠的5000元一起交给了有关单位。

如今, 结束考试的学生们已陆续返乡, 学校要求他们回家后要给亲人和朋友们做好思想工作。“我们的学生都是好样的, 我相信他们!” 吾甫尔·热西提坚定地说。

季美林先生的一生, 学术成就自不必言, 其为人风骨和人格魅力更为人们推崇。在先生离去的时刻, 再次翻阅先生的著作, 品味“大家”之“大”, 感触良多。

大家之大, 大在其超人的勤奋。先生说: “几十年养成的习惯, 我决不改。每天早晨四点半起床, 前后差不差五分钟。古人说‘黎明即起’, 对我来说, 这话夏天是合适的, 冬天则是在黎明之前几个小时, 我就起来了。”难怪在一般人颐养天年的耄耋之龄, 先生居然还可以完成平生最长最艰巨的两部书——80万字的《糖史》及数十万字的吐火罗文剧本《弥勒会见记》的译解。

大家之大, 大在其“知不足”。先生的成功, 源于先生的“知不足”精神, 用他自己的话来说: “这里所谓‘不足’, 指的是‘不足之处’, ‘不够完美的地方’。这句话同‘自知之明’有联系。……有一句中国老话: ‘学如逆水行舟, 不进则退。’还有一句中国老话: ‘学海无涯’。说的都是真理……中外几千年的思想史和科学史, 也都证明了一个事实: 只有知不足的人才能为人类文化做出贡献。”正是靠着这种“知不足”的精神, 让先生不断地为人类文化做着贡献。

大家之大, 大在其真诚。真正的谦虚源于对自己的自知之明和对未知的恐惧与战兢。先生说: “我一生做教书匠, 爬格子, 在国外教书10年, 在国内57年, 没有功劳, 也有苦劳。在人文社会科学的研究中, 说我做出了极大成绩, 那不是事实。说我一点成绩都没有, 那也不符合实际情况。这样的人, 滔滔着天下皆是也。”“环顾左右, 朋友中国学基础胜于自己者, 大有人在。在这样的情况下, 我竟独占‘国学大师’的尊号, 岂不折煞老身!” 先生的谦虚, 既求实又恳切。

大家之大, 大在其“举动十足”。“文革”期间, 对于北大“老佛爷”的倒行逆施, 先生拍案而起。“如果我安分守己, 老老实实的话, 我本可以成为一个逍遥自在的逍遥派, 痛痛快快地混上几年, 然而, 天老爷赋予了我一个举动, 我敢于仗义执言。如果我自己还有点值得称道的东西的话, 那就是这一点举动。”上面的文字, 俨然可见先生在疾风暴雨中的凛然正气。

大家之大, 大在其平易近人。先生在这方面的所作所为世人皆知。由于他的“呆板”与“顽固”, 一身永远不变的蓝布中山装终于让人误认为他是一个“老校工”, 于是让他帮着看行李也就在情理之中了。然而, 先生“乖乖”地把行李一看到底。先生在离开我们的前一天, 还在“遗嘱”为人题写。他身边的人说他最大的“弱点”就是“不会拒绝人”。

大家之大, 大在其智慧的幽默。幽默源于智慧。在困境中, 先生以豁达的胸怀和智慧的幽默进行自我解脱, 他自己“对号入座”, 认为“走资派”和“反动学术权威”的帽子对自己都“非常合适, 不大不小, 恰如其分”, 以此来讥讽那场浩劫; 在力辞三顶“桂冠”时, 他说: “……现在却偏偏把我‘打’成泰斗, 我这个泰斗又从哪里讲起呢?” 一个“打”字, 把先生的幽默体现得淋漓尽致。

自然法则让先生离开了, 但先生的精神遗产, 永远值得我们汲取。

(上接第一版)

贺国强说, 同志们工作在纪检监察第一线, 承担着艰巨繁重的任务, 兢兢业业地工作, 默默无闻地奉献, 特别是在抗震救灾中作出了重要贡献, 中央纪委监察部对灾区基层的纪检监察干部十分惦念, 这次特意邀请100名代表来北戴河培训休养。贺国强关切地对大家说, 同志们平时都很忙, 难得有这样一次培训休养的机会, 希望大家努力学习纪检监察工作业务知识, 提高自己的政策理论和工作水平。同时, 要放松心情, 好好休息, 保重身体。他还叮嘱有关负责同志要安排好大家的学习、照顾好自己的生活。

贺国强强调, 广大基层干部是党和国家干部队伍的重要组成部分, 是做好基层工作的骨干力量, 党中央对基层干部十分关心。胡锦涛总书记多次强调, 要“真正重视、真情关怀、真心爱护”广大基层干部, 满腔热忱地支持和帮助基层干部做好工作”。今年4月, 中央纪委监察部会同中央组织部、中央编办、财政部下发了《关于加强地方县级纪检监察机关建设的若干意见》, 各级纪检监察机关一定要按照中央的要求, 认真贯彻《意见》精神, 加强对基层纪检监察工作的指导, 加强对基层纪检监察干部的业务培训, 倾听他们的心声, 关心他们的身心健康, 想方设法帮助他们解决工作生活上遇到的困难, 为他们开展工作创造良好条件。

贺国强指出, 前不久, 中央政治局会议决定, 今年9月将召开党的十七届四中全会。10月, 我们将迎来新中国成立60周年。做好当前的各项工作, 全力维护改革发展稳定的大局至关重要。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要把思想和行动统一到中央对形势的分析判断和对工作的总体部署上来, 继续加强对中央扩大内需促进经济增长政策落实情况的监督检查, 加强对中央关于维护社会稳定各项决策部署贯彻落实情况的监督检查, 扎实推进党风廉政建设和反腐败工作, 以优异成绩迎接党的十七届四中全会胜利召开, 向新中国60华诞献礼。

贺国强还看望了正在中央纪委监察部北戴河培训中心培训的其他培训班的学员。

中央纪委副书记于胜、黄树贤、李玉赋, 中央纪委常委、秘书长吴玉良陪同看望。

吕德润同志逝世

新华社北京7月1日电 国务院参事、国务院参事室原副主任、无党派爱国人士、著名记者吕德润同志, 因病于2009年6月18日在北京逝世, 享年91岁。

吕德润病重期间和逝世后, 温家宝、李克强、刘延东、马凯、杜青林等以不同方式表示慰问和哀悼。

吕德润1918年11月21日出生于河北晋县, 1943年夏复旦大学毕业。1944年春至1945年秋任重庆大公报驻印度、缅甸特派战地记者, 随中国远征军征战印缅。1945年秋至1949年9月历任天津、上海、香港等地大公报特派记者、编辑, 上海大公报驻台湾特派记者、办事处主任。1949年9月任大公报驻京办事处负责人。1950年初至1956年秋在中财委、国家统计局任职。1956年秋至1959年初任上海文汇报驻京办事处记者。1961年至1980年任光明日报记者、编辑。1981年任香港大公报驻北京特派记者。1986年9月被任命为国务院参事, 1990年8月至2001年1月兼任国务院参事室副主任。

「大家」之「大」

王大可